Tekst 4 Minder viees eten: we willen wel, maar het lukt (nog)
niet

1p 16 In alinea 1 is Nadia Zerouali aan het woord.
Welke uitspraken passen bij haar?
Kruis in de uitwerkbijlage de twee juiste antwoorden aan.

1p 17 De Low Food Movement is een organisatie die de Nederlandse eetcultuur

duurzamer en gezonder wil maken.

Welke uitspraak past bij wat de organisatie zou willen bereiken?

Gebruik voor je antwoord de informatie uit alinea 2 en 3.

A Consumenten moeten vaker buitenlandse producten verwerken in
gerechten.

B Consumenten moeten vaker uit eten gaan.

¢ De overheid moet gezonde producten goedkoper maken dan
ongezonde producten.

D Supermarkten moeten stoppen met de verkoop van snoep.

E Supermarkten moeten vieesvervangers en plantaardige
zuivelproducten gaan verkopen.

1p 18 Wat zijn volgens Nadia Zerouali in alinea 3 de belangrijkste minpunten
van het huidige voedsel- en verkoopsysteem?
Kruis in de uitwerkbijlage de twee juiste antwoorden aan.

1p 19 In alinea 4 lees je dat het Centraal Bureau Levensmiddelenhandel (CBL)
gelooft dat supermarkten bijdragen aan gezondere en duurzame opties
voor consumenten.
Hoe wordt dit toegelicht in alinea 47
door het geven van
A argumenten
B meningen
Cc vergelijkingen
D voorbeelden

1p 20 In alinea 3 tot en met 5 gaat het vooral over gezamenlijk verantwoording
afleggen.
Welke partij betrekt hierbij nadrukkelijk de sociale media?
de woordvoerder van
A de Low Food Movement
B het Centraal Bureau Levensmiddelenhandel
C het Planbureau voor de Leefomgeving
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1p 21 Alinea 5 gaat over een rapport dat zegt dat minder vlees eten en meer
groenten eten wenselijk is.
Wat is de belangrijkste reden hiervoor volgens de informatie uit de tekst?
A Dieren houden voor menselijke consumptie is slecht voor het milieu.
B Minder vlees en meer groenten eten, is gezond voor mensen.
Cc Plantaardige producten kweken is goed voor de aarde.

1p 22 Stef Kremers zegt in alinea 6: “Het heeft niet altijd te maken met onwil,
maar mensen zijn nu eenmaal van de routine.”
Wat bedoelt hij met deze uitspraak?
Mensen willen
A meestal niet anders, toch veranderen ze soms hun vaste patronen.
B meestal wel anders, en veranderen daarom soms hun vaste patronen.
C vaak wel anders, maar houden graag vast aan hun gewoontes.
D vaak niet anders, omdat ze graag vasthouden aan hun gewoontes.

1p 23 De slotzin van alinea 6 luidt: “De inhoud van je winkelwagen wordt vooral

bepaald door de indeling van de supermarkt.”

Wat bedoelt Stef Kremers hiermee?

De supermarkt

A dwingt de koper door de inrichting van de winkel bepaalde producten
te kopen.

B laat de consument meestal hetzelfde rondje lopen met zijn wagentje.

C zorgt dat de klant bij voorkeur gemakkelijke keuzes maakt in plaats
van moeilijke.

1p 24 \Welke verklaringen geeft Stef Kremers in alinea 6 tot en met 8 om aan te
tonen dat minder vlees eten vaak niet meevalt?
Kruis in de uitwerkbijlage de twee juiste verklaringen aan.

1p 25 In alinea 8 geeft Stef Kremers een voorbeeld van een

kikkererwtenhamburger. Hij zegt dat de verandering beperkter is als je

kikkererwten als hamburger vermomt.

Wat bedoelt hij hiermee?

A Als een vieesvervanger op echt vlees lijkt, is het voor consumenten
gemakkelijker om minder vlees te eten.

B Als je kikkererwten als hamburgers vermomt, dan stap je af van vaste
gewoontes.

Cc Een hamburger gemaakt van kikkererwten is voor de consument een
prima vleesvervanger.

D Een vleeshamburger en een kikkererwtenhamburger zijn bijna
hetzelfde.
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De tekst begint met: “Het is ons aangeleerd dat vlees erbij hoort. We
denken bij vlees aan iets feestelijks, iets wat we hebben verdiend.”
Waarvan zijn deze zinnen een voorbeeld?

Deze zinnen zijn een voorbeeld van een

A aanname.

B cliché.

C overdrijving.

D vergelijking.

Tekst 5 Kiezen trekken in afgelegen gebieden

27

28

29

30

31

Hoe leidt de schrijver de tekst in alinea 1 in?

De schrijver

A Dbeschrijft hoe het land Mongolié eruitziet.

B geeft zijn mening over de mondzorg in Mongolié.
C legt uit dat de chauffeur niet vakkundig is.

D vertelt iets over het werk van Joost van Vlijmen.

Welke bewering past het best bij alinea 2?
Tandarts Joost van Vlijmen

A gaat uitdagingen liever uit de weg.

B is goed ingeburgerd.

C vindt huilende kinderen lastig.

D weet hoe hij zijn werk goed aanpakt.

Wat was de aanleiding voor Joost van Vlijmen om als tandarts in het
buitenland te gaan werken?

A Hij droomde als kind al van een baan in het buitenland.

B Hij was op zoek naar een rustige werkomgeving.

Cc Hij wilde meer van de wereld zien.

D Hij zag een oproep in een vakblad.

In alinea 4 staat: “Tijdens die allereerste reis naar Nepal moest hij daar
wel aan wennen.”

Waar verwijst het woord ‘daar’ naar?

A de manier van werken

B de mondzorgontwikkeling

C hetreizen in Nepal

D het samenwerken

Wat maakt de stichting Dhampus vooral succesvol?

De stichting

A heeft voldoende inkomsten om te kunnen helpen.

B kan gebruikmaken van goede Nederlandse tandartsen.
C verleent de meest noodzakelijke hulp.

D werkt samen met de lokale bevolking.
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